Termomechanika cvičení 8. – vlhký vzduch (termodynamika směsi plynů a par)
Teorie ke cvičení: Termomechanika – kapitola 11, Thermodynamics – chapter 14
Příklad 1.

V zimě je místnost větrána vzduchem o tlaku p = 0,9806·105 Pa, teplotě t1 = -5 °C a relativní vlhkosti φ1 = 0,8. Během větrání se vymění celý objem vzduchu v místnosti. Následně vzduch zahřejeme na teplotu t2 = 20 °C. Určete měrnou vlhkost x, konečnou relativní vlhkost φ2.

Příklad 2.

Letadlo se studenty FSI havarovalo uprostřed pouště. Potkalo je však štěstí v neštěstí a ztroskotání  přežilo kromě nich i pár lahví piva a jedna PET láhev vody. Teplota vzduchu je však 45 °C při měrné vlhkosti 6 g/kgs.v a pivo je samozřejmě rozpáleno na tuto nelidskou teplotu. Lze nějakým jednoduchým postupem pivo ochladit a jaká bude jeho výsledná teplota?  
Příklad 3. 

Vzduch vydechovaný „průměrným člověkem“ má teplotu 36 °C  a relativní vlhkost 90 %. Při jaké teplotě a vlhkosti okolního vzduchu začne vlhkost ve vydechovaném vzduchu kondenzovat a lze tedy pozorovat fenomén lidově zvaný „pára od úst“? (uvažujte, že vydechovaný vzduch se s okolním směšuje v poměru 50/50)
Příklad 4.

30 kg vzduchu o měrné vlhkosti x1 = 12g/kgs.v., tlaku 1(105 Pa a teplotě 50 °C se ochladí na 2 °C. Při jaké teplotě začne vodní  pára kondenzovat a kolik tepla se odvede? Zjistěte výpočtem a zkontrolujte dle i-x diagramu.

Příklad 5.
1000 kg vzduchu o teplotě t1 = 15 °C a relativní vlhkosti 1 = 40 % se mísí s 2000 kg vzduchu o teplotě t2 = 25 °C a relativní vlhkosti 2 = 60 % při barometrickém tlaku pb = 0,1 MPa. Určete stav směsi výpočtem a pomocí diagramu. (I, i, x, (, t)

